

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELI ÖLDI HIREK

B 1. k. 7. s

1954. március 22.

6 óra - perc

A KÖZLEKEDÉS - ÉS POSTAÜGYI MINISZTERIUM SEGÍTSÉGE A KORMÁNYPROGRAM  
MEGVALÓSÍTÁSÁHOZ: MÜTRÁGYASZÓRÁS, RIZSVETÉS, NÖVÉNYVEDELMI REPÜLŐGÉP  
RŐL

i VI/HM/Tr KL MR NR

1954. márc. 22.

A mezőgazdaság nagyarányú fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározat végrehajtásához már ebben az évben jelentős segítséget nyújt a közlekedés- és postaügyi minisztérium. A múlt évi kísérletek folytatásaként hazánkban is megkezdik a műtrágyaszórást, rizsvetést, illetve növényvédelmi repülőgépről. Ez gyakorlatilag úgy történik, hogy a külön célra átalakított repülőgép a megjelölt szántóföld felett 5-10 méter magasságból szórja ki a műtrágyát, a tómagot, vagy növényvédő-rovarirtó szert.

A Szolnoki Cukorgyár célgazdaságának területén és a tiszasülyi állami gazdaság rizstelepén rövidesen megkezdik munkáját egy PC mintájú repülőgép. Először a Szolnoki Cukorgyár célgazdaságában a fagytól erősen megviselt őszi búzavetések fejtrágyázását végzi el kísérletképpen 200-300 holdon. A fejtrágyázás befejezése után a gép a tiszasülyi állami gazdaságba repül, ahol ugyancsak 200-300 holdon rizst vet majd. A rovarok elleni védekezésre a gépet ott használják fel, ahol arra leginkább szükség van.

A tervek szerint további kísérleteket folytatnak arra, hogy tanulmányozzák a gyümölcsök kártevői elleni védekezés, valamint a gyomirtás levegőből való elvégzését. A kísérletek eredményeitől függően a közlekedés- és postaügyi minisztérium a földművelésügyi minisztériummal szorosan együttműködve fokozatosan bevezeti majd a repülőgép használatát a fej- és levéltrágyázásra, a rizsvetésre, valamint a növényi kártevők elleni védekezésre, elsősorban a cukorrépa és lucerna-földöken. Az igényekhez mérten a közlekedés- és postaügyi minisztérium további gépeket bocsát a földművelésügyi minisztérium rendelkezésére. /MTI/

UJ TÁNYERGYÁRTÓ AUTOMATÁT HELYEZTEK ÜZEMBE A PECSI PORCELLÁNGYÁRBAN

Vid % m /Tr KL MR Ni

A pécsi porcellángyárban új tányergyártó automatát helyeztek üzembe. A korszerű géppel négyen egy műszak alatt 2.500 tányért készítenek. Kézigyártással négyen - nehéz fizikai munkával és magasabb sólajttal - csak másfélszer darabot tudnak előállítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1954. március 22.

6 óra 0.5 perc

HUSZÉVES TERV ALAPJÁN RINDEZIK A BELVIZEKET

i MS/B/PE Mi Mr Ni

1954. március 22.

Belvizek úgy keletkeznek, hogy a mélyebb fekvésű területeken összegyűlenő csapadékot a talaj nem tudja magába szívni és a talaj felszínét elborítja a víz. A belvizek kártételei sok esetben felülmúlják az árvizek okozta károkat is. Így például 1942-ben 1,7 millió holdat borítottak el hazánkban a belvizek és ennek következtében mintegy 200.000 hold teljesen, többszázezer hold pedig részben kiesett a termelésből. Hiába "dobott be" az akkori kormányzat sokmilliót a későn megkezdett védekezésbe.

A felszabadulás a vízkárok elleni védekezésben is komoly változást hozott. A száraz esztendőkre ellenére kormányzatunk elkészítette a belvizrendezés huszéves távlati tervét. A terv méreteire jellemző, hogy 80 millió köbméter föld megnozzgatásáról és a szivattyutelepek jelenlegi teljesítményének megháromszorozásáról van szó.

Idén a tavalyi összeg ötszörösét ruházzák be belvizvédelemre, megéplül a villogói szivattyutelep, amely Karcag, Kiszállás és a szomszédos kunsági községek határában vezet le majd a belvizeket. A Körösök völgyében épülő bókési és vargahosszai szivattyutelepek, Tiszavalk környékén a tavaly megkezdett Osincscsatorna nyújt majd védelmet a belvizek ellen, de ezeken kívül egész sor belvizvédelmi munkával készülnek el még ebben az évben.

Az új építkezések mellett igen fontos a csatornák megfelelő karbantartása. Ennek híján a helvizlevezető csatornák olyan mértékben beiszapolódtak, hogy mintegy huszmillió köbméter iszapot és földet kell belőlük eltávolítani. Erre a célra is megfelelő hitelesítés áll rendelkezésre és nagy lépésekkel fejlődik a munka gépesítése is. A különböző mélyépítési vállalatok idén legalább husz kotrógéppel, sok árokásóval és földtolóval, többszáz sáncoló ekével, dörperekkel dolgoznak. Egy kotrógép száz-százhusz kotró munkáját végzi el. Ez még csak a kezdet, az évek folyamán szocialista iparunk mind több korszerű géppel teszi lehetővé a munka ütemének fokozását, mezzgazdaságunk biztonságosa termelését. /MTI/

k

- - - -

B. 3. kiadás

1954 március 22.

6 óra 10 perc

KOLLEKTIV SZERZŐDÉS IS A KULTURÁLIS ÉLET - A SZIKRA NYONDA ÜZEMI BIZOTTSÁGNAK TERVEI A DOLGOZÓK KULTURÁLIS SZÜKSÉGLETEINEK KIEGÉSZÍTÉSÉRE

i -oz/Ho/tot Bi Mr Ni

1954 március 22.

A budapesti Szikra nyonda kulturgárdáját üzemen kívül is megbecsülik, szeretik. Az együttes sűrűn vendégszeropel más üzemekben, intézményekben, sokszor ellátogat vidékre is. Az elmúlt hónapban például Kecskeméten léptek fel a nyonda kulturmunkásai, áprilisban pedig Szabadszálláson adnak műsort. Külső szereplésre készül jelenleg is az együttes, a honvéd Akadémia meghívására március 27-én, szombaton két és félórás műsort adnak az akadémián. A zenekar, színjétszók és énekesek üzemi és üzemenküvli szereplésével azonban nem kerül ki a kulturélet a Szikra nyondaiban. Az üzem kulturotthonában tartanak ismeretterjesztő előadásokat, kiállításokat, ankétokat, klubdelutánokat, a rignus-brigád időről-időre köszönti az ölenjárókat, bírálja az elmaradókat. Ezt a munkát a jövőben még rendszeresebbé teszik, ezt biztosítja a készülő kollektiv szerződés is, amelyben külön fejezet foglalkozik a kulturális kérdésekkel.

#### Szórakozás, tanulás

Több olyan pont szerepel a kollektiv szerződésben, amely a dolgozók művelődését, szórakozását szolgálja. Így tervbe vették, hogy a továbbfejlődés érdekében a zenekar, színjétszócsoport és énekkört. Az olvasómozgalom népszerűsítése érdekében kéthavonként egyszer könyvankétot szerveznek és megvitatásra kerülő könyvet az ankét előtt három héttel a dolgozók között szétosztják. Tervbe vették, hogy kéthavonként muzeumlátogatást szerveznek, megerősítik az osztályok közönségszervező hálózatát, gondoskodnak, hogy az új színházi évadban a dolgozók megfelelő számú opera-és színházi bérlethez jussanak.

Havonta rendezik az ismeretterjesztő előadásokat, ezek keretében szenedelutánokat is rendeznek, az üzemi művészeti együttesek a kulturotthonban kéthavonként egyszer teljes estét betöltő előadást adnak. Több más kötelezettséget is vállal még az üzemi bizottság, így például, hogy havonként egyszer játékfilmet vetítenek a kulturotthonban, kéthavonként egyszer kulturális tónájú kiállításot szerveznek, továbbá, hogy az étkezések ideje alatt a dolgozókat hangszerekkel szórakoztatják és tájékoztatják a közérdeklő kérdésekről, stb.

/ folyt.köv./

B. 4. kiadás

1954 március 22.

6 óra 15perc

KOLLEKTIV SZERZŐDÉS...folyt./ 1 -oz/He/tot Li Mr Ni 1954 március 22

Kulturagitációs munka a termelés  
sikeréért

Népszerű a Szikra nyomdában a rignus-brigád. Tagjai között vannak az üzem legjobb dolgozói, mint például Siklósi László sztahanovista gépmester, vagy Bács Ferencné sztahanovista könyvkötő. Nem húzódoznak a szerepléstől még a legidősebbek sem, egyik leglelkesebb tagja a brigádnak Kovács Lajos 62 éves gépmester. A népszerű rignus-brigád legalább havonta egyszer az üzem valamennyi osztályrészén szerepel. Ugyancsak a termelés emelése és a szakmai továbbképzés érdekében vállalták, hogy az élenjáró szovjet nyomdatechnika ismertetése érdekében negyedévenként szovjet nyomdatechnikai kiállítást és előadást szerveznek, a hangoshiradón pedig megbi-ralják a fegyelmetleneket és a selejtgépjártókat.

"Sztahanovista péntek"

Az üzem élenjáró sztahanovistái egy-egy előadás keretében eddig is ismertették munkamódszerüket. Ezt a munkát a jövőben rendszeresebbé teszik. "Sztahanovista péntek" címmel az üzemi bizottság az MSZT-vel közösen előadássorozatot rendez, amelynek keretében havonta egyszer egy-egy élenjáró dolgozó ismerteti, hogyan, milyen munkamódszerrel érte el kiváló eredményeit.

Kulturális szerződés az Athenaeum  
nyomdával

Tervbe vette a Szikra nyomda üzemi bizottsága, hogy az Athenaeum nyomdával kulturális szerződést köt. A két üzem a termelés vonalán már régebben versenyszerződést írt alá. A kulturális szerződés célja, hogy a két üzem dolgozói kulturális terén szorosabb kapcsolatba kerüljenek egymással.

Elhatározták, hogy ezután az üzem kulturotthona előzetes havi programot állít össze és ezt a programot a nyomdával kapcsolatban lévő valamennyi üzemnek megküldik. /TI/

Kisfaludi -Stróbl Zsigmond műtermében elkészült II. Rákóczi Ferenc szobra és a Rákóczi-Esze találkoztát ábrázoló dombormű.

1954 március 22.  
A háború alatt erősen megrongálódott Műcsarnoki Emlékmű helyreállításának építészeti részét az elmúlt év tavaszán felszabadulásunk nyolcadik évfordulójára fejezték be. Pontosan az eredeti architektúrához igazodva harasztai és sóskuti mészkőből pótolták a tönkrement részeket. Ezzel párhuzamosan kijavították a hét vezér súlyosan megsérült lovassobrát és az emlékmű tetején lévő szobrokat is.

A hatalmas emlékmű szoborgalériája a Szépművészeti Múzeum felőli oldalon változatlan marad, míg a Műcsarnok felőli oldalra a Hunyadi Jánost és Mátyás királyt ábrázoló szobrok mellé Bocskay Istvan, Bethlen Gábor, Thököly Imre, II. Rákóczi Ferenc és Kossuth István alakját ábrázoló új szoborművek kerülnek. Az újonnan felállítandó szobrok alá domborműveket is készítenek.

A galéria első új alakja - II. Rákóczi Ferenc szobra - a napokban készült el Kisfaludi-Stróbl Zsigmond kétszeres Kossuth-díjas szobrászművész műtermében. Ugyancsak Kisfaludi-Stróbl Zsigmond mintázta meg a szobor alá kerülő 2.5 x 1.2 méteres magyságu domborművet is, amely Rákóczi találkoztát ábrázolja Esze Tamással. Thököly Imre szobrának elkészítésére Grandtner Jenő kapott megbízást. A munka befejezés előtt áll. A Bocskay és Bethlen szobrok alá kerülő reliefeken Szabó István, illetve Marton László szobrászművész dolgozik. A többi munkáról még nem történt döntés. /III/

K



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1954. március 22. 6 óra 25 perc  
A VILÁGIRODALOM ÉS ZENE LEGSZEBB ALKOTÁSAIT ISMERTETŐ ESTEK A  
GAMMA OPTIKAI MŰVEKBEN

i -oz/-cz/Tr Li Mr Ni 1954. március 22.

Szinfóniaszócsoport, ének és zenekar, táncsoport működik a Gamma Optikai Művekben. A kultúrsoportok tagjai eddig főleg kísértő-műsort adtak a párt és a szakszervezet által rendezett ünnepekhez, előadásokhoz. Önálló műsorral aránylag keveset szerepeltek az üzemi dolgozók előtt, vagy ez ilyen szereplések alkalmával is, mint például a havonta megrendezett "Vidám délutánok" műsorukban elsősorban az üzem életéből vett témákra támaszkodtak. A dolgozók kérésére az üzem kulturális életének irányítói elhatározták, hogy a kultúrsoportok tehetséges tagjainak segítségével megismertetik az üzem dolgozóival a világirodalom és zene legszebb alkotásait. Az első irodalmi estre március 26-án kerül sor. A jövőben a tervek szerint havonta felváltva rendeznek "Vidám délutánok"- és "Irodalmi est"-eket. A vidám délutánok jellege továbbra is elsősorban szórakoztató lesz és ezek keretében pellongérezik ki az üzem életében előforduló hibákat és visszasságokat, az irodalmi estek célja pedig a szórakoztatás mellett elsősorban a dolgozók irodalmi és zenei műveltségének emelése./MTI/

UJ ÜZEMRÉSZEKKEL; SZELLŐZŐ PORELSZIVÓ BERENDEZÉSEKKEL JAVITJAK AZ  
OBUDAI TEXTILKIKÉSZÍTŐ DOLGOZOINAK MUNKAKÖRÜLMÉNYEIT

i Sz/HM/Tr KL Mr Ni 1954. március 22.

Az Obudai Textilkikészítőgyárban átalakítják az üzemi részeket, új műhelyeket, zuhanyozókat, öltözőket építenek, munkavédelmi berendezéseket szerelnek fel. A tavasz beköszöntésével még inkább megélné a munka, amely bizony nagyon ráfér az öreg gyárra. A bársonykikészítő Üzem öltözőjének felépítése után még a napokban befejezik az összerakó Üzem rész zuhanyozójának és öltözőjének építését. Hat héten belül felépítik azt a két épületet is, amely a bársony és dűftin kikészítő műhely porelszivó berendezésének elhelyezéséhez szükséges. Az új festődében már működik két ventilátor, míg másik kettő felszerelésre vár. Rövidesen felszerelik a páraelvonóberendezéseket is. Új műhelyt kap a csomagoló, s a tágasabb terebben könnyebb lesz a munka. Májusban minden üzemi részt kifestenek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954. március 22.

6 Óra 30 perc

/Uj üzemszerekkel...folyt./

Tisztább, egészségesebb üzemben gyorsabban, könnyebben halad a munka, s erre most különösen nagy szükség van az Óbudai Textilkikészítő gyárban. Januári tervüket teljesítették ugyan, de februárban edősök maradtak. Ezt még ebben a negyedévben pótolni akarják, hogy a gondoskodás, a jobb munkakörülmények fejében a ruhaüzemnek, üzleteknek minél több kordbársonyt és más pamut. anyagot küldhessenek./MTI/

A XIX. KERÜLET MINDEN ÜZEME PATRONÁL EGY-EGY ISKOLÁT, VAGY NAPKÖZI OTTHON

i HI/HI/Tr KC Mr N1

1954. március 22.

Évekkel ezelőtt a Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyár dolgozóihoz a közeli Oláh Sándor-utcai iskolából küldöttség érkezett: iskolásfiúk és lányok kértek segítséget tanulószobák felszerelésének kiegészítéséhez. A gyár vezetősége jó szívvvel fogadta kérésüket. A dolgozók is magukénak érezték az iskolát, ahol sokuknak a gyermeke tanul. Nem sokkal a gyermekek látogatása után az iskola butorzata a gyáriak segítségével jónéhány ruhafogással és székekkel gazdagodott, s rövidesen polcokat is készítettek az üzem dolgozóinak a gyermekholmik számára. Az iskolaudvar esinosítását is magukra vállalták: selekkel és kavicsal szórták fel a játszótérét.

Üzem és iskola között csakhamar barátságos kapcsolat alakult ki. A hálás gyermekek az iskolai ünnepekre vendégül hívták az üzemiakat, s egy-egy munkaverseny szakaszban a munkahelyük gyár mőhelyeiben az élenjárók köszöntésére gyakran hangzottak fel vidám uttörőnóták.

A Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyár jó védnöke volt az iskolának, a jóhíre messze eljutott. Távolebbi iskolák is kérték az üzem támogatását, amelynek munkássága mindig talált módot erre, hogy epré ajándéktárgyakkal, vagy kisebb munkákkal szebbé tegye a gyermekek tanulószobáit. Példájukat más üzemek is követték. A XIX. kerületben minden üzem bekepeselődött az iskola-patronálásba, s ma már minden iskolájának és napközijének van védnöke./MTI/

/e kerület

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1954. március 22.

6 óra 35 perc

BEFEJEZÉSHEZ KÖZELEDIK AZ ÚJ DISZLETEK ÉS JELMEZÉK KÉSZÍTÉSE ERKEL "HUNYADI LÁSZLÓ" CÍMŰ OPERÁJÁHOZ

i Tom/tot/PE Li Mr Ni

1954. március 22.

Hosszu hetek óta készülődik Operaházunk Erkel Ferenc "Hunyadi László" című dalművének felújítására. Amíg a próbateremben, karmesteri szobákban a szólóénekesek a kórus, és a zenekar tanul, gyakorol, addig szorgalmas munka folyik az Operaház műhelyeiben, műtermeiben is. Az előadások világszerte híres szép diszleteit az Operaház festőműtermében és asztalosműhelyében, a jelmezeket pedig a házi szabásműhelyben készítik kiváló diszlet- és jelmeztervezőink tervei alapján és irányításával.

A diszletek építését az asztalosműhelyben kezdik. Már az asztalosoknak is igen nagy szerep jut a realisztikus képhatások megvalósításában. Amíg azelőtt például egy-egy várkaput, vagy várfal köveit csak kirajzolással, festéssel és színekkel érzékeltették, ma ezeket is asztalosmunkával, plasztikusan készítik. Így építették meg Fülöp Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész diszlettervei alapján a "Hunyadi László" új várképét is. Az asztalosok már csaknem teljesen befejezték az Erkel-opera új diszleteit.

A festőműterem padlóján kifeszített óriási vásznanak neves festőművészek dolgoznak: hol temperával, hol olajfestékkel, vagy akvarellal. Itt is a plasztikus képhatás a legfőbb cél. Ennek érdekében használnak, ha kell sötét színű, nehéz bársonyt, pasztell színű túllát, vagy éppen gipszet, sokféle applikációt, diszítőelemet is. A "Hunyadi László" opera diszleteihez csaknem 3000 négyzetméter vásznat használnak fel és festenek meg. A festőművészek kilométereket gyalogolnak a vásznanak, mire egy-egy opera teljes diszletét megfestik. A most felújításra kerülő dalmű öt képéből hármát már befejezték. Kész van a vár homlokzati és udvar-képe, egy vártermi diszlet és a kivégzési udvar, valamint a mennyező színhelyének napsugaras, szinompás diszletei és az eskü-jelenet kápolna-képei.

...Az első diszlet-próbát - egyelőre az Operaház színpadán /A próbán előtűnő esetleges apró hiányosságok javítása után átszállítják a diszleteket új otthonukba, az Erkel Színházba.

/tartják meg.

Befejezéshez közelednek a felújítás előkészületei az Operaház szabóműhelyében is. Márk Tivadar Kossuth-díjas művész egészen új ~~tervezett~~ jelmezeket tervezett az első felvonásban szereplő mintegy 50 harcos számára.

/folyt. köv./

/Befejezéshez közeledik... folytatás /

Az edigi előadások hercos kara egyenruhát viselt, egyetlen színfoltot képezett. A felújításban a hercosok amennyire csak a stílus megengedi, egyéni köntöst kapnak. Mint minden jelmez az operában, a kórustagok jelmezei is méretre készülnek. A műhely vezetője Bode Sándor, az ország legjobb szabásza erre is vigyáz, hogy a jelmez színe, díszítése, szabása, viselőjének egyéniségéhez is illő legyen. Összesen több mint ezer méter bársonyt, kordot, düfint, szövettet, selymet és molinót használnak fel csak a férfi szabász - műhelyben, a szólisták és kórustagok jelmezéhez. Rozgonyi palástja mintegy 10 méter brokátból készül. A női szabásműhelyben a selymek, brokátok és organtüllök tömkelegében a varrónők szorgos ujjai csodálatosan szép menyasszonyi ruhát és rózsaszín köntöst készítenek az opera egyik nagy nőalakja Gere Mária részére. Miután Gere Mária szerepét hárman tanulják, a ruhákból hármat-hármat készítenek.

Operaházunk Hunyadi László című dalmű-felújítása méltó lesz a nagy zeneköltőhöz, a magyar opera megteremtőjéhez: Erkel Ferenchez. A felújítás sikeréért mind a művészeti, mind a műszaki dolgozók nagy odaadással dolgoznak. /MTI/

M

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 március 22

10 óra 50 perc

UJ KEZDEMÉNYEZÉSEK: - HANGVERSENYSOROZAT, "BARÁTSÁG KUPA" SAKK-  
MÉRKÖZÉS - A PESTLŐRINCI MSZT-SZERVEZETBEN

i Fm/Fm/Hné KL M<sup>o</sup> NI

1954 március 22

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során a pestlő-  
rinci MSZT-szervezet új kezdeményezésekkel gazdagította programm-  
ját.

A hanglemez-hangversenysorozat keretében eredeti  
szovjet hosszzenjátzó hanglemezekon világhírű zeneszerzők műveit  
adják elő a legkiválóbb szovjet karmesterek vezényletével, a leg-  
jobb zenekerék és szólisták tolmácsolásában. Beethoven, Bizet,  
Borodin, Csajkovszkij, Hecseturján, Liszt, Mendelssohn, Mozart,  
Maszargszkij, Prokofjev, Rimszkij-Korzakov és Weber művei szerepel-  
tek a programban.

Az MSZT-szervezet "Barátság Kupa" címen egyéni kör-  
versenyt indított a sakkör 24. legjobb sakkozója között. A verseny  
már folyik. Kiállították a szervezetben a verseny díját: egy ha-  
telmes ezüstserleget, a "Barátság Kupá"-t, amelyet április 4-én, a  
felszabadulás ünnepén adnak át a nyertesnek.

További új kezdeményezése az MSZT-szervezetnek,  
hogy a március 21-én megkezdődött tisztasági hónap során a kerületi  
SztK-rendelőintézetben dokumentációs anyagot bocsát a várakozó beto-  
gek rendelkezésére. A dokumentációs anyagból az olvasók megismerked-  
hetnek a Szovjetunió egészségügyi eredményeivel, tájékozódhatnak a szov-  
jet dolgozók egészségvédelméről és üdültetéséről, az anya- és gyer-  
mekvédelmi intézményekről.

A szervezet jó munkája, új kezdeményezései nyomán  
egyre jobban elmélyül a lőrinci dolgozók érdeklődése a szovjet kul-  
tura iránt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. március 22.

12

óra 35 perc

KIVÁLÓ VASGYŰJTŐKET Tüntettek ki

t Be-PGy/PGy Gy Be P Ni 1954. március 22.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette a novemberi vasgyűjtő hónap során kiváló munkát végzett vasgyűjtőket.

A Szocialista Munkáért

érdemérmeket kapta: Németh József, Fischer Miklós, Gaál János, Gáti Pál, Vilmányi Imre, Palotai Márton, Baté Lajos.

A Munka Érdemérmével

tüntették ki: Kovács Lászlót, Zwiebaek Istvánt, Szalai Lajost, Varga Andort, Simoties Györgyöt és Balla Tibort.

A kitüntetéseket hétfőn délelőtt az országház épületében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át az eredményesen dolgozó vasgyűjtőknek. Az ünnepségen jelen voltak: Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kincses István kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Kádas István, Gosztonyi János, Várhegyi György, a DISz Központi Vezetőségének titkárai.

Dobi István a kitüntetések átnyújtásánál hangsúlyozta, hogy az eddigi vasgyűjtő hónapok szép sikerrel zárultak. A DISz szervezetei magukévá tették a vasgyűjtésre szóló felhívást, megértették, mi a jelentősége népgazdaságunk szempontjából. A novemberi vasgyűjtő hónap eredményéhez nem kis mértékben járult hozzá a kitüntettek jó munkája.

A kitüntetettek nevében Németh József, Vilmányi Imre és Baté Lajos mondott köszönetet. /MTI/

---

TÖBBFAJTA TEXTILIPARI GÉP GYÁRTÁSÁT KEZDJÜK MEG EBBEN AZ ÉVBEN

i Sz/SZE/Gy KL Mr Ni 1954. március 22.

A textil és ruházati ipar számára sok kisebb különleges gépet importáltunk eddig. Textilgépgyártásunk fejlődése során azonban most megkezdjük több ilyenfajta gép hazai gyártását. A Könnyűipari Gépgyártó Vállalat még ebben az évben elkészíti a körforgós szabásgép első sorozatát. Ugyanitt szerkesztették meg a gomblyukkészítő gép mintadarabját is. Az ugynevezett nyüstös mintás szövőgépek első sorozatát a Zuglói Textilgépjavító Vállalat gyártja.

M  
Hazánkban régebben gyártottak szövőgépeket. Most a Könnyűipari Gépgyártó Vállalatnál újra megkezdtek gyártását. Még ebben az évben 160 darab nagy fordulatszámú szövőgép készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. március 22.

13 óra — pero

8000 LAKÁSOS ÚJ VÁROSRÉSZ DEWEIN DOLGOZNAK AZ I. SZÁMÚ IPARTERV  
MÉRNÖKEI

i SZB/SZB/Gy KL Mr Ni 1954. március 22.

Az I. számú IPARTERV - mérnökei új város-  
rész tervezésén dolgoznak, amely az Üllői-ut-Eserei-ut és Hátár-ut  
által határolt területen épül majd fel. Itt 8000, tulajdonrészt 1 és  
szobás összkomfortos, központi fűtéses lakást építenek.

A terület nagyságára jellemző, hogy az Üllői-uti  
rész olyan hosszú, mint a Bajcsy Zsilinszky-ut. Az Üllői-utról a  
városrész központjába széles sugárut vezet. Itt épül fel a tanács-  
háza és más kommunális épület. A tervek szerint a nagykiterjedésű  
terület öt részre, körzetre oszlik. Minden egyes körzetben iskola,  
óvoda, bölcsőde, fürdőépület és üzlet-házak lesznek. A lakótömbök  
belső és külső területét parkosítják, tágas, kényelmes utvonalak, a t-  
buszjárat köti össze a főutvonalakat, a körzeteket egymással. Nép-  
fürdő, szabadtéri színpad, mozi, kulturház, gimnázium és nagy sport-  
telep is épül az új városrészben.

Az iroda dolgozói a tervfeladatokat júniusig el-  
készítik. Ősz végére elkészül az első építési ütemterv, így a tél  
elején a kivitelezők már elkezdhetik 1200 lakás építési munkáit./MT

---

AZ RM GOLYÓSCSAPÁGY-GYÁR DOLGOZÓI TELJESITIK VÁLLALÁSAIKAT

i Vg/SzE/Gy KL Mr Ni 1954. március 22.

Az RM Golyóscsapágy-gyárban a múlt év áprilisában  
kezdtek meg a golyóscsapályak, görgők és golyóskoszorúk gyártását.  
A gyár rövid múltja ellenére is szép munkasikeret ért el, és a  
múlt év utolsó negyedében elnyerte az élizem kitüntetését is. Ebben  
az évben a pártkongresszus tiszteletére indított verseny jó ered-  
ményeivel az első évforduló méltó megünneplésére is készülnek a gyár  
dolgozói.

Januárban sok nehézség hátráltatta a munkát az RM  
Golyóscsapágy-gyárban. A gyár kollektívája a havi terv teljesítésétől  
egy százalékkal elmaradt, de február-  
ban már csaknem nyolc százalékkal túlteljesítette előirányzatát.  
A kongresszus tiszteletére vállalták a dolgozók a februári terv tul-  
teljesítését, s márciusban harmadonként, áprilisban pedig a tervek  
naponkénti túlteljesítését. Igéretüket eddig beváltották: március  
első harmadának eredménye 103.8 százalék volt. Szép eredményt értek  
el az önköltségcsökkentés terén is. Az ígért 3 százalék helyett már-  
cius 20-ig 4 százalékkal csökkentették gyártmányaik önköltségét.  
A készárutervet viszont több mint 100.000 forint értékben túltel-  
jesítették.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. március 22.

13 óra 35 perc

/Az RM Golyóscsapágy-gyár ...folyt./ i Vg/SzE/Gy KL Mr Ni

A gyár dolgozói segítséget nyújtanak mezőgazdaságunknak is a csesztregi gépállomás patronálásával. Támogatásukkal a csesztregiek a téli gépjavítást február 25-e helyett már február 1-ig befejezték. A patronáló brigád motorizálta a gépállomás kavácsműhelyét, és egész évre elegendő szerszámot és alkatrészt biztosított a gépállomás dolgozóinak.

A Golyóscsapágy-gyár az RM Művek egyik legjobban termelő üzeme. A műszaki vezetés, a párt és a szakszervezet együttes segítő munkájának köszönhető, hogy a kongresszusi versenyben az üzem dolgozóinak 99 százaléka részt vesz. Sok kiváló dolgozó, köztük Tornócs Gyuláné köszörős, Szaluter István lakatos és Pető Gyuláné préses, rendszeresen telteljesítik vállalásukat. A legjobb brigád: Pálfi István "November 7" köszörősbrigádja 150 százalékos átlagteljesítéssel dolgozik. /MTI/

VÁRPALOTÁN ÜNNEPÉLYESEN AÍRTÁK AZ ÚJ KOLLEKTIV SZERZŐDÉST

Vid Gy NL P

1954. március 22.

A várpalotai szénbányánál már az év első napjaiban elkészítették az új kollektív szerződés tervezetét, amelyet a dolgozók minden bányáüzemében megvitatottak és az "üzemi alkotmány" szövegének módosításához sok hasznos javaslattal járultak. Most került sor ünnepélyes keretek között, mintegy kétszáz bányász jelenlétében a kollektív szerződés végleges formájának aláírására.

A szerződés bevezetőben hangsúlyozta, hogy a bányászok átérzik feladatuk fontosságát, s mindent elkövetnek a szénükre számító két fontos üzem: a November 7. Erőmű és a Péti Nitrogénművek jó ellátásáért. A várpalotai bányászok idén a termelékenység fokozásával 10.5 százalékkal akarnak több szén termelni, mint tavaly. Ennek érdekében a vállalat igazgatója a szerződésben kötelezettséget vállalt, hogy újabb, jobb feltételeket biztosít a bányászok munkájához. Husz százalékkal növelik a legnagyobb, legfontosabb munkahelyek, azaz frontfejtések homlokhosszát. Minden üzemben tartalékfrontokat alakítanak ki, hogy ha bármelyik munkahelyen természeti akadályok - vízbetörés, vetők - megállítanák a szénfejtést, a bányászok ne maradjanak munkahely nélkül. A frontfejtések biztonságának fokozására és a faanyag-takarékosság érdekében a vállalat igazgatója 800 darab biztosító vastám beszerzéséről gondoskodik. Új gépeket is állítanak munkába, a többi között 35 szivattyút, 22 ventilátort, 7 vitlát, továbbá új karrórszalagokat. A dolgozókról történő fokozottabb gondoskodás jegyében a bánya igazgatója vállalta, hogy az idén több mint 170.000 forint fordítanak a bányászok földalatti ivóvízellátásának megújítására. Segélynyújtó kamrákat építenek a föld alatt, /folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954. március 22.

13 óra 35 perc

/Várpalotán...folyt./ Vid Gy NL P

a külszínen pedig mentőállomást és 1000 személyes korszerű fürdőt létesítenek.

A kollektív szerződés aláírására összehívott gyűlés részvevői egyetértettek április elsején életbelépő új kollektív szerződéssel.

Az ünnepélyes aláírás után sztahanovista kitüntetésekkel osztották szét a bányászok között, s megjutalmazták a bányahat, szolgálati jubileumot megért dolgozóit. /MTI/

---  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti március 22-én, hétfőn délben:

Felhős idő

Szárazföldünk nyugati partjai mentén északkelet felé áramló enyhe légtömegek egyik hulláma most a Biscayai-öblön át a Földközi-tenger felé vonul. A Kelet-Európát borító hideg levegő a Havas-Alföldön keresztül a Balkánra tör előre, s délkeleti széllel ma reggel Magyarország délkeleti részein havasesőt, kisebb havazást okozott.

Hazánkban vasárnap több helyen volt ismét kisebb eső. A hőmérséklet általában 7-10, egy-két helyen 11 főkig emelkedett. Éjszaka 2-5, Miskolc környékén, ahol hajnalban kiderült az ég, 0 fokig hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke megegyezett a sokévi átlaggal, míg a légnyomás napi középértéke 6.1 mm-rel magasabb volt annál.

Budapestben hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 8 fők, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás keddig estig: Felhős, párás, helyenkint ködös idő. Ma több helyen, holnap: már csak néhány helyen eső vagy havaseső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehűlés alig változik, a nappali hőmérséklet főként délen emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: kedd reggel 1-4 fok között, néhány helyen gyenge fagy. Délben 8-11 fők között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 4 fők fölé lesz. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 március 22

14 óra 40 perc

A TERVSZERŰTLEN ANYAGELLÁTÁS HÁTRÁLTATJA A SZTÁLINVÁROSI KOKSZOLÓ-  
MŰ SZÉNADAGOLÓ ÉPÍTÉSÉT

Vid SzB/Tr/Hné NL Mr 1954 március 22

Sztálinvárosban a nagy kiterjedésű kokszolómű építkezésén az enyhe idő beálltával nagy lendülettel indult meg a munka. A kokszoló első egységének az év második felében már termelni kell. Herminótt különféle vállalat szakmunkásai, építői és szerelői dolgoznak a szerteágazó építkezésen.

A kokszolómű egyik legfontosabb egysége a szénadagoló. Itt a 33/4 Építőipari Vállalat dolgozói nagy elmeradással kezdték márciusban a munkát. Az elmeradás behozására a műszaki vezetők részletes, négy és félhónapos ütemtervet készítettek, az építkezésen dolgozó brigádok legtöbbje pártkongresszusi felelőtlenségnek megfelelően jó eredményeket ér el. Így Szilágyi Sándor állványozó brigádja és Gyurász Vince vasbetonszerelő brigádja csaknem mindig 170 százalék felett dolgozik. Szlobodnyik László munkáértékeléses a brigádjával nehéz körülmények között is másfélszeres normát teljesít. Az építkezés mégsem halad ütemesen. Sok a fegyelmsértő, a kimeredező, különösen a Bocsik ácsbrigádban. Akadályozza munkájukat a rendszertelen anyagszállítás. Emiatt gyakran kell a brigádoknak munkahelyet változtatniuk és olyan munkát végezni, ami nem szerepel az előírt tervben. Így ahelyett, hogy előnyt szerezniük, máris némi elmeradásuk van. Az építkezés kommunisztái Szlobodnyik László brigádvezetővel az élen - a belső hiányosságok és fegyelmezetlenségek megszüntetése után felhívással fordultak a hengermű dolgozóikhoz. Ebben kérik: küldjenek megfelelő méretű gömbveszt és elegendő lemezt, biztosítsák a folyamatos anyagellátást, hogy a szénadagoló határidőre szerkezetiileg elkészüljön és az egyes területeket folyamatosan átadhassák a szerelőknek./MTI/

---

DÉLSZLÁV NÉPDAIOKBÓL ÉS NÉPI TÁNCOKBÓL ÖSSZEÁLLÍTOTT MŰSORT  
MUTAT BE ZALA-MEGYEI KÖRUTJÁN A LAKÓCSAI NÉPI EGYÜTTES

Vid HA/TI/Hné LI P 1954 március 22

Vasárnap délután tartották meg Barcson a művészeti együttesek járási versenyének első Somogy-megyei bemutatóját, amelyen Lad, Szulok, Lakócsa, Babócsa és Baros községek csoportjai mutatták be tudásukat. Legnagyobb sikert a lakócsai együttes érte el a "Lakócsai fonóban" című népi játékkal, amely a felújírt élet egyik hangulatos osmenyét örökíti meg. Az összeállításban délszláv népdalokat, népi táncokat és helyi népművészetet dolgoztak fel.  
/folyt. köv./

B 16. kiadás

1954 március 22

14 óra

50

perc

/Délszláv népdalokból....folyt/ Vid HAŠTI/Hné Li P

A lakócsai együttes első helyre került a versenyben. Most tiznapos Zala-megyei körútra indulnak, hogy vendégszerplésekkel a délszlávlekte községek lakóit a helyi kulturális hagyományok feltárására, az eddiginél szélesebbkörű művészeti munkára ösztönözzék./MTI/

---

## A HAJDUHADHAZI TERMELÉSI BIZOTTSÁG A TÁJJELLEGŰ TERMELÉS FEJLESZTÉSÉÉRT

Vid Hné Mi Mr

1954 március 22

A szegedi paprika, a makói hagyme mellett hírneves a hajdusági földeken termő káposzta is. Azt is mondják, hogy Hajduhadház a "káposzta hazája". A községben a dolgozó parasztek tulnyomó többsége termel káposztát; az elmúlt évben mintegy 300 holdon. Már a teveszt hirdeti a naptár, készülődnek is a hajduhadházi dolgozó parasztek, hogy az a sztendő századik napján - így szokták meg hosszú idő óta - vessék a káposztamagvakat.

A palántákat május végén, június elején ültetik ki: nyolc-kilencezret egy holdra s "beérésig" háromszor kapálják meg a földet.

Az elmúlt év gazdag terméséből a MEZÖKER már több mint 400 vagonnal szállított el a községből. Sokszáz mázsára tehető az a mennyiség, amelyet a termelők beványítottak, vagy a környéki piacokon értékesítettek.

A hajduhadházi termelési bizottságnak gondja van erre, hogy a tájjellegű termelés fejlesztését elősegítse. A bizottság tagjai a dolgozó parasztek figyelmét most erre hívják fel, hogy a tevésszal palántázás előtt tárcsával porhanyítsák a földet, s friss és bő trágyával lássák el. Így az eddigi holdankénti 120-150 mázsánál nagyobb átlagtermést érhetnek el. /MTI/

---

## KINEVEZTÉK AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖN SZOMBATON KEZDŐDŐ HUZASAIT ELLENŐRZŐ SORSOLASI BIZOTTSÁGOT

k OTP § Hné KL Mr

1954 március 22

Már csak néhány nap választ el bennünket az ötéves tervkölcson 8. sorsolásának megkezdésétől. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 március 22

15 óra / per

/Kinevezték az ötéves tervekölcsön....folyt/ k OTP Hné KL Mr

Március 27-én, szombaton délután 1 órakor Budapesten a Fém munkás Kultur Otthonban /XIII.ker. Frangepán-utca 16/ újra megperdülnek a sorsolási kerek.

A kötvénytulajdonosok milliósok képviselőiben sorsolási bizottság ellenőrzi a huzásokat. A pénzügyminiszter a SzOT, DISz, MNDSz, MEDOSz, SzÖVOSz, az Országos Belsőtanács, a Fővárosi Tanács, a pénzügyminisztérium és az Országos Takarékpénztár javaslatai alapján 19 tagú sorsolási bizottságot nevezett ki.

március 27-én,

A sorsolási bizottság szombaton reggel tartja a külön ülését az Országos Takarékpénztár központjában, ahol az ötéves tervekölcsön legutóbbi sorsolása óta az ekkori sorsolási bizottság által lepecsételt kerekeket páncéltéremben őrzik. A sorsolási kerek sértetlenségét és pecsétjeit a bizottság a helyszínen megvizsgálja, majd két tag kíséretében szállítják át a huzások színhelyére. /MTI/ a kerekeket/

NAGY

A NÉGY /SZÖVÖDE VERSENYÉBEN A KÖBÁNYAI TEXTILGYÁR DOLGOZÓI UJRA AZ ÉLRE AKARNAK TÖRNI - 4000 MÉTERREL TÖBB ANYAG A VEZETŐSÉGVALASZTÓ TAGGYŰLÉS NAPJÁN

i Sz/TI/Hné KL Mr

1954 március 20

A budapesti négy nagy szövöde versenyében a legutóbbi értékeléskor a tervteljesítésben elmaradt Kőbányai Textilgyárnak át kellett adnia a 13 hónapig őrzött elsőbbségét a Kis-téxt szövödésének. Februárban a Kelenföldi Textilgyár szövödésével holtversenyben a harmadik helyre kerültek. A verseny állását naponta megtudakolják a másik három gyártól s a Kőbányai Textilgyár bejáratánál felülságra függesztik ki, hangszórón és az üzemi lapon keresztül ismertetik a dolgozókkal. A verseny most egyre fokozódik. E hónap eddigi szakaszában terveiknek eleget is tettek. "Ki törleszt többet az adósságból" jelszóval megfogalom indult, hogy a dolgozók egyenként is mind többet tehessenek a negyedévi tervteljesítésért. Borjádi Józsefné vállalta először, hogy eddigi legnagyobb teljesítményén túl naponta még hat méter anyagot ad terven felül. Példájaként 31 szövő és 11 műszaki vezető tett külön vállalatot az adósság törlesztésére. Tábori Nándorné például megfogadta, hogy eddigi 31 méteres terven felüli teljesítményét naponta további 11 méter anyag szövésével növeli. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954 március 22

15 óra 40 perc

/A négy szövődő...folyt/ i Sz/TI/Hné KL Mr

Vezetőségválasztó taggyűlés tiszteletére a három szakmányvezető is versenyt indított, hogy melyikük törleszt többet az adósságból.

Vasárnap, a párt vezetőségválasztó taggyűlés napján a dolgozók újabb példáját adták annak, hogy a négy szövődő versenyében helytállnak. Kiváló eredmények születtek ezen a napon. Az eddigi legmagasabb műszakteljesítményüket 4000 méter anyaggal szárnyelták túl. A szakmányvezetők versenyében Dérer László szakmánya vezet, amely a vállalt 897 méter helyett 2588 métert törlesztett az utóbbi három napon. /MTI/

ÁPRILIS 1-ÉN KEZDŐDIK AZ "IFJU TERMÉSZETKUTATÓK ELSŐ MEGYEI ÉS ORSZÁGOS VERSENYE"

i PGy/TI/Hné KC Mr NI 1954 március 22

A DISz Központi Vezetőségének Uttörő-osztálya április 1-1 kezdettel meghirdeti az "Ifju természetkutatók első megyei és országos versenyét". A verseny célja: a gyermekek ismerjék meg és szeressék meg a mezőgazdasági munkákat, a mezőgazdasági tudományt. A versenyben résztvehetnek az uttörőintézmények: uttörőházak, iskolai és iskolán kívüli micsurini szakkörök. Jelentkezni lehet a járási DISz-bizottságoknál.

Az uttörők saját mezőgazdasági kísérleteikkel pályázhathatnak. A versenynek ez a része főleg az ugynevezett iskolakertészeteken elszok, ahol a gyermekek több kisebb parcellán a legkülönbözőbb mezőgazdasági növényeket termelik. A verseny keretében összehasonlítják a korszerű agrotechnikai elvek alapján megművelt parcellák termésátlagát, a trágyázatlanul, gondatlanul művelt földekével. Gabonával, burgonyával s a legkülönbözőbb kulturnövényekkel kísérletezhetnek. A szakkörök tagjai naplót vezetnek, amibe hetenként bejegyzik észrevételeiket. Ezt a naplót a kísérleti parcellák vett mintával együtt át kell adniok majd a megyei és az országos verseny bírálóbizottságnak. A versenyben gyűjthetnek az uttörők fehéret, kelaszt, gyümölcs- és növénymagvakat is; a legjobb eredményt elérő szakkör lesz a győztes. /terméséből

A verseny eredményét megyei kiállításokon értékelik. A legjobb szakkörök anyaga kerül fel Budapestre az országos verseny döntőjébe. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 március 22

16 óra 5 perc

/Április 1-én....folyt/ 1 PGy/TI/Hné KC Mr NÁ

Az országos versenyt a földművelésügyi minisztérium által rendezett Országos Mezőgazdasági Kiállítás keretében bonyolítják le. A verseny nyerteseit rádióval, kerékpárral, könyvekkel, érmekkel és oklevelekkel jutalmazzák./MTI/

EGÉSZSÉGÜGYI HIREK

6 EM § Hné -cz Mr NI

1954 március 22

Utiköltségtérítés a fogpótlási munkák elkészítésének idejére

Az állami egészségügyi szolgálat keretében a dolgozók és igényjogosult családtagjaik különféle fogpótlást, így kozmetikai fogpótlásokat is készíttethetnek.

Az egészségügyi minisztérium javaslatára a Szakszervezetek Országos Tanácsa a fogpótlási munkákkal kapcsolatban felmerült utazási költségeket megtéríti oda- és vissza a biztosítottnak és igényjogosult családtagjának. Az utazási térítés ezekre vonatkozik, akiknél az egészséget komolyan veszélyeztető foghiányok állnak fenn, ill. vagy ennél több fog pótlására van szükség, és lakásuktól a szakrendelésig négy kilométernél hosszabb utat tesznek meg.

A fogpótlással kapcsolatos utiköltség-megtérítés a fogpótlási munkák megkezdésének időpontjától számított egy éven belül legfeljebb hat alkalommal illeti meg a biztosítottat vagy a biztosított családtagját.

X X X

Elkészült a "Jó fogak - jó egészség" című ismeretterjesztő film

Az egészségügyi minisztérium szakmai irányításával a Híradó és Dokumentum Filmgyárban elkészült a "Jó fogak - jó egészség" című egészségügyi ismeretterjesztő film. A film felhívja a közönség figyelmét arra, hogy miért szükséges a fogak rendszeres ellenőrztetése és szakorvosi kezelése a penészmentes időszakban.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 március 22

16 óra 50 perc

/Egészségügyi hírek...folyt/ ö EM § Hné -oz Mr Ni

Uj hatásos gyógyszerek

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár Propylon néven új gyógyszert állít elő, melyet sikerrel alkalmaznak a asztma gyógyítására. Az asztmás roham a leggyakrabban éjjel vagy a hajnali órákban jelentkezik és hosszabb-rövidebb ideig tarthat. Megszüntetésére a gyógyszeriper több készítményt hoz forgalomba, közöttük a legújabb ez ugynevezett Propylon perlinguális tabletta. /Perlinguálisnak ezt a tablettát nevezzük, melyet sem összeharapni, sem lenyelni nem szabad, a szájban a nyelv alá kell helyezni és ott oldódik. Így a gyógyszer felszívódása és hatása gyorsabb, mintha ez a gyomron keresztül történe./

x x x

Az anyarozsból állítják elő Redergam nevű készítményt. Ennek egyik hatóanyaga erős értágítást idéz elő. Az eddigi tapasztalatok szerint ezzel a gyógyszerrel igen jó eredményeket érnek el a magas vérnyomás gyógyításánál. A gyógyszer lényegesen csökkenti a magas vérnyomás kellemetlen tüneteit. /MTI/

---

KISS ISTVÁN FEJÖGULYÁS, BÉKÉS MEGYE KOSSUTH-DIJASA

Vid B Hné No Mi P

1954 március 22

Frissen elmozott állásokban pihennek egymás mellett a telivér simmentalik, meg a bőtejű magyarterke tehenek<sup>a</sup> az ömező-hegyesi 2/1 tehenészeti farm hatalmas istállójában. Kilencvennyolc gyönyörű állat, valamennyi jó gazdát dicsér. Mucsi János nyolctagu tehenész-brigádjának büszkesége ez a szép jószágállomány. A rádió halk zenét sugároz. A hófehérsepkás-köpenyes tehenészek udvariasan, de határozottan szólnak a belépő vendégre: "Tessék kezét mosni!" A rend, a példás tisztaság a jó tehenészet egyik legfőbb görvénye.

Itt dolgozik Kiss István, a kiváló fejögulyás, Békés megye új Kossuth-dijasa. A hajnal már az istállóban találja és addig nem pihen, amíg a gondjeira bizott 12 tehén alá elmot nem rak, szőrüket le nem keféli. Azután tőgyüket lemossa, majd eléjük rakja az izletes tekermányt. Ekkor kezdődik a fejés, ami külön tudomány és Kiss István igazi szakértője ennek a műveletnek.

Nem lehet csak úgy megkezdeni a fejést. A tőgyeket előbb masszírozni kell. Ez ingerli a mirigyeket és így több tejet fejtünk - magyarázza a fiatalabbaknak. /folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 március 22

17 óra 10 perc

/Kiss István ....folyt/ VIQ B Hné No Mi P

-Nem mindegy az sem, hogy marokkal, két ujjal vagy mind az ötten fejtük. Legfontosabb az utómasszázs: egy csepp tej se maradjon a tőgyben, mert ha marad, akkor a következő fejtésnél már apad a tej, azonkívül az utoljára kifejt tej, a legzsírosabb, legtáplálóbb. Nem szabad, hogy ez kárbevesszen!

Nemcsak a gazda szeme hízolja a jószágot, hanem első sorban a jó takarmány, meg a gondos ápolás. Kiss István az elsőként kezdeményezte az egyedi takarmányozás bevezetését. Minden tehenet kondíciójának, teljesítőképességének figyelembevételével táplál, a takarmányt élesztősíti, hogy nagyobb legyen a tápértéke. Azt tartja, hogy egy tehénél két ellés között 300 napos laktáció betartása a legelőszzerűbb, mert így emelkedik legjobban a tejhozam és így legjobb a szaporulat is.

A szervesmarha érzékeny állat, a legkisebb mennyiség is a tejhozam rovására megy. Kiss István minden tehenének ismeri a szokását, tulajdonságait, eszerint bánik az állatokkal. Szabad idejében állandóan tanul. Valóságos kis állattenyésztési szakkönyvtára van, jórészt szovjet művekből. Szorgalmas tanulással, szakismeretét gyerepítésével érte el azokat az eredményeket, amelyekről most országszerte híressé vált: egy tehén után 5036 liter évi átlagos tejhozamot, 12 tehén után 13 borjuszaporulatot.

A kiváló fejgulyást a Kossuth-díj újabb eredmények-re, munkája még lelkiismeretesebb elvégzésére serkenti. Vállalta, hogy a gondjaira bízott állatoknál ebben az évben 4000 literrel túlteljesíti tejhozamtervét, két borjuval pedig szaporulati tervét. Ezért dolgozik most a kongresszusi verseny növekvő lendületével, hogy munkája nyomán is több, olcsóbb tej, vaj kerüljön a dolgozók asztalára. /MTI/

---

MARK REJZEN ÉS SZVJATOSZLAV RIHTER VENDÉGSZEREPLÉSE AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

i Tom Hné -oz Mr Bn 1954 március 22

Szerdán este 8 órakor a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében az Erkel Színházban a Magyar Állami Hangversenyzenekar ad műsort. A hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas érdemes művész vezényli. Fellép az est keretében Mark Rejzen, a Szovjetunió Lenin-renddel kétszer, Sztálin-díjjal háromszor kitüntetett népművésze és Szvjatoszlav Rihter, Sztálin-díjas zongoraművész is. A műsoron Liszt és Wagner-művek szerepelnek. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 március 22

17 óra 05 perc

HUSZ NAP HELYETT 13 NAP ALATT JAVITOTTAK MEG A 7-ES KAZÁNT ÉS  
TURBINÁT A SALGÓTARJÁNI ERŐMŰ DOLGOZÓI

3,600.000

Vid Hné Vg/Tr/Hné NL P 1954 március 22

A Salgótarjáni Erőmű dolgozói ez év első két hónapjában, a karbantartási idő megrövidítésével, <sup>7</sup> kilowatt villamosenergiát termeltek terven felül. Nemrégiben kezdte meg Kamarás József háromszoros sztahanovista karbantartó brigádja a 7-es kazán és turbina javítását. Ugy tervezték, hogy az előírt 20 nap helyett 18 nap alatt végzik el a munkát. A javító csoportok jó megszervezésével azonban a lelkes kollektíva túlteljesítette vállalását s 13 nappal a javítás megkezdése után a 7-es kazán és a turbina már megkezdte az áramtermelést. Az így megtakarított hét nap alatt a Salgótarjáni Erőmű dolgozói 800.000 kilowatt villamosenergiát adnak Nógrád megye bányáinak, üzeminek és háztartásainak. /MTI/

---

MINŐSÉGI HÉT BORSODNÁDASDON

Vid Hné NL Mr

1954 március 22

A borsodnádasi ifjúsági hengerészbrigádok a kongresszusi versenyben eddig elért eredmények továbbfokozására "minőségi hetet" tartanak. Puzsik Ferenc ifjúnunkás hengerész-brigádvezető felhívására elhatározták: az egy más a kész lemezre eső 122,23 kiló alapanyagfelhasználást a minőségi héten 122 kiló alá szorítják. Ezzel egy-egy brigád egy hét alatt 2000 forint értékű alapanyagot takarít meg.

A Puzsik-brigád kezdeményezéséhez számos, ifjúnunkákból álló hengerészbrigád csatlakozott.

Minőségi hetet tartanak a borsodnádasi acélmű dolgozói is. Érsek József sztahanovista olvasztár javaslatára elhatározták, hogy a héten selejtmentesen dolgoznak. Az acélműben legyártott valamennyi adag minőségileg elsőrendű lesz. /MTI/

---

Ko

UJABB ZSILIPEK, CSATORNÁK, VIZTÁROLÓK ÉPÍTÉSÉVEL SEGITIK A  
MEZŐGAZDASÁG FEJLŐDÉSÉT A HIDEPÍTŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI

i VT/PE KL P

1954. március 22.

Ebben az évben a Hidepítő Vállalat szokásos munkáján kívül részt vesz a mezőgazdaság fejlesztését elősegítő nagyarányú munkálatokban is. Így például a Fülöpszállás és Páhi között elterülő Kolom-tavon zsilipet építenek, ami lehetővé teszi majd, hogy ezen a mocsaras, tűzezes területen a vizet egy helyre gyűjtsék és nagykiterjedésű terület öntözésére használhassák. A környék lakosságának régi kívánsága volt, hogy ezt a mocsaras területet alkalmassá tegyék földművelésre. A csaknem félmilliós forint költséggel készülő zsilip építési munkálatai még ebben a hónapban megkezdődnek.

Ezen a környéken a Kolom-tótól 40 kilométerre a XXX. számú Dunavölgyi csatornán hidat, innen két kilométerre pedig ugyan ezen a csatornán zsilipes hidat építenek a Hidepítő Vállalat dolgozói. Ha ez elkészül, a csatorna vizét öntözésre is felhasználhatják. Ennél a munkánál valószínűleg a már több helyen alkalmazott talajvízszintsüllyesztésre is szükség lesz. A tervek szerint ugyancsak az év folyamán a Vas-megyei Jánosháza mellett sor kerül a Torna-patak, Vác mellett pedig a Gombás-patak szabályozására.

Az említett és még számos más, a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló munkálatoknál a Hidepítő Vállalat dolgozói mintegy félmillió köbméter földet mozgatnak meg. A hatalmas földmennyiség megmozgatásához a technológiai csoport a gépészeti osztállyal együtt működve - Nagypál Sándor, a vállalat főmérnökének irányításával - nagyszabású átalakításokat végez a meglévő gépparkon. A munkáknál igyekeznek elsősorban a múlt évben már több helyen kitűnően bevált úgynevezett vizágyút, vagyis a hidromechanizációs földkiemelési és szállítási eljárást alkalmazni. Ez a földmozgatást lényegesen gyorsítja és a dolgozókat igen nehéz fizikai munkától mentesíti. Traktorok átalakításával földtológépet szerkesztenek, a csatorna-építési munkákhoz szovjet tapasztalatok alapján traktor vagy gépi csörlővontatású önként, vonóköteles markolókat és gépesített lapátot használnak. Ezek különösen a rakodási munkát könnyítik és gyorsítják meg.

/folyt. köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

24.

B kiadás 1954. március 22. 17 óra 10 perc

JÓ MUNKÁVAL AZ ÚJ KENYÉRÉRT! - Kiszondult a buza a dákai "Vörös Október" földjén - Mozdó műhely segíti a harkányi traktorosok munkáját

8 Vid R/tot/Gy Mi Mr Bn 1954. március 22.

A hét végén beköszöntött esős idő sok helyen akadályozza a szántóföldi munkát. A mezőgazdaság dolgozói a tavaszi esők ellenére is minden lehetséges percet felhasználnak, hogy folytassák a sürgős szántást és vetést.

Két hét alatt kizöldült a tavaszbuza Dákán

Veszprém megyében a dákai "Vörös Október" termelőszövetkezet március 8-án öt holdon elvetette gondosan kitisztított tavaszi buzáját. A kálisan nyirkos, apró mozsára elmunkált közepkötött talajban csakhamar kicsiráztak a buzaszemek. A kedvező tavaszi időjárás hatására már sűrűn zöldel a zsenge vetés az ötholdas táblán.

A szegedi járásban 700 holdon ültetnek korai burgonyát

A szegedi járás termelőszövetkezetei és egyéni legdolgozó parasztjai már napok óta ültetik az új burgonyának szánt vetőgumókat. A járásban az idén 700 holdon termelnek korai burgonyát. Oszentivánon az I-es típusú "Alkotmány" tiszos tagjai már csaknem 100 holdon, az egyéni legdolgozó parasztok 13 holdon ültették el a burgonyát. Ujszentivánon 51, Mórahalmán 22 holdon került földbe a vetőgumó.

Több mint 100 munkaegységet értek el eddig a mezőturi "Szabad Nép" tiszos legjobb női dolgozói

A mezőturi "Szabad Nép" tiszos 70 tagú kertészbrigádja 65 holdon barázdás öntözéssel termel korai paprikát, paradicsomot, káposztát, hüvelyeset és gyökérféléket. Tavasszal veték, hogy - az idén először - 28 holdon dinnyét is termeljenek. A brigád tagjai - közöttük 17 nő - szorgalmasan gondozzák a másfélmillió korai palántát. Jó munkájukat dicséri, hogy az üvegek alól erős, jól kifejlett palánták kerülnek a gondosan előkészített földbe. A nődolgozók közül többen már 100 munkaegységet szereztek. Sőt, Szabó Sándornéknak 110, Kun Rózáknak pedig 117 munkaegységet irtak könyvébe.

170 holdra kötöttek dohánytermelési szerződést a sényői parasztok

Szabolcs megyében, a sényői parasztok szívesen termelnek dohányt. A községben eddig 170 holdra kötöttek dohánytermelési szerződést az egyéni gazdák. Tánesu János 10 holdon termel az idén szerződéses dohányt. Már több mint száz dolgozó paraszt elkészítette és bevetette a melegágyakat.

/Emlékköv /

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. március 22.

7 óra 15 perc

/Jó munkával az új kenyérért! 1. folyt. / ö Vid R. tot/ ay Mi Mr Bn

Mozgó javítóműhely segíti a harkányi traktorosokat

A harkányi gépállomásról egy héttel ezelőtt mozgó javítóműhelyt indítottak a határba. A vontatóból és lakókesziből álló, jól felszerelt mozgóműhely a földeket járja és az előforduló hibákat a helyszínen javítja. Amíg a szerelők rendbehozzák a traktort, addig a gumikerékű vontatóval szántanak.

A mozgó javítóműhely szerelőbrigádjában a legkiválóbb szakemberek dolgoznak. Tengler József, Pusztás Jenő és Moldván László szerelők segítik a harkányi gépállomás dolgozóit, hogy az eddig elvégzett 531 normálholdnyi talajművelésnek többszörösét mielőbb végezzék el és a tavaly tavasszal előfordult 1,8 százalékos gépkiesést 0,5 százalékra csökkentsék.

Rosszul javított traktorok hátráltatják a tavaszi munkát Heves megyében

Heves megye termelőszövetkezetei és egyéni dolgozó parasztjai földjén sok helyen lassan, vontatótalan szántanak, vetnek. A detki gépállomás traktorai például mindössze 94 normálhold talajmunkát végeztek. A sarudi gépállomás traktorai 34, a füzesabonyi gépállomás gépei pedig alig 15 normálholdnyi teljesítménynél tartanak. Az elmaradás oka, hogy a gépállomások nagyrészen nem szervezték meg a kettős műszakot. Hátráltatják a munkát a rosszul javított gépek is. A füzesabonyi "Petőfi" tsz.-ben két hónapig állt tétlenül a füzesabonyi gépállomás két, hanyagul javított erőgépe. Különbösen sem tudtak volna szántani, mert "elfelejtettek" ekét vinni a traktorokhoz. A Heves megyei gépállomások kövessék a tarnaszentmiklósi gépállomás jó munkáját. Ott csaknem valamennyi gépkét műszakban dolgozik és már közel 600 hold földet szántottak fel.

Jól megállja a helyét Kiss Katalin, a Somogy megyei gépállomások igazgatóságának diszpécsera

Kiss Katalin, a Somogy megyei gépállomások igazgatóságának fiatal diszpécsera nemrég került fontos beosztásába. Eddigi munkája azt bizonyítja, hogy jól megállja a helyét. Például gyors és erélyes intézkedéssel elérte, hogy az elmúlt napokban a nagybajomi gépállomás négy erőgépe közül három nem hagyta abba a munkát. A traktoroknak ugyanis hiányzott a világító lámpájuk és este kénytelenek lettek volna leállni. Kiss Katalin azonnal intézkedett: a világító-lámpák hamarosan megérkeztek a gépállomásra.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. március 22.

72 óra 15 perc

/Jó munkával az új kenyérért, 2. folyt./ Ö Vid R tot/Gy Mi Mr Bn

Kiss Katalin dioséri a március 20-án történt eset is. A háromfai gépállomás jelentette, hogy a nagyatádi gépállomás traktorai bevonultak az ő körzetébe, Rinyaszentkirályra. Kiss Katalin megállapította, hogy a nagyatádi gépállomás - bár a körzetéhez tartozó tsz-ek elmaradtak a tavaszi szántás-vetéssel - inkább a rinyaszentkirályi erdőgazdaságban akart dolgozni. A diszpécser azonnal elrendelte, hogy a nagyatádi traktorok elsősorban a tsz-eknél végezzék munkájukat. Ugyanakkor utasította a háromfai gépállomást, hogy irányítson erőgépeket Rinyaszentkirályra. /MTI/

NAGYMENNYISÉGŰ ZÖLDSÉG ÉS TAVASZI UJDONSÁG KERÜLT A MULT HÉTEN A FŐVÁROSI PIACOKRA - UJABB PRIMŐRŐK ÉRKEZNEK

i BM/BM/Gy KL Mr Bn 1954. március 22.

A mult héten nagymennyiségű zöldségféléket szállítottak a fővárosi piacokra. Az ugynevezett téli áruk közül csaknem 100 vagon burgonya, 57 vagon sárgarépa, 10 vagon cékla, 15 vagon alma és nagymennyiségű más zöldség érkezett a Nagyvásárosarnok csepeli telepére. Az ujdonságok közül 20.000 csomó zöldhagymát és 3000 kiló parajt szállítottak fel a piacokra és a vásárosarnokokba. A jövő héten Keoskemétről idei kalarábét, a budatétényi Kertészei Kutatóintézet kísérleti laboratóriumából pedig uborkát szállítanak a Csemege boltokba.

Az állami kereskedelem mellett a földművesszövetkezetek is sokféle élelmiszert hoztak a fővárosba. Több mint 25.000 kiló burgonyát, csaknem 5 és félezer kiló vörshagymát, több mint 200.000 darab tojást, 10.000 kiló füstölthúst, valamint nagymennyiségű dióbél és almát vásárolhattak a budapesti háziasszonyok a földművesszövetkezeteknél.

Hétfőn több mint 60 vagon különféle zöldséget, 18 vagon almát, csaknem 2000 kiló füstölthúst, 200 csomó zöldhagymát, 250 csomó retek-t, csaknem 50.000 darab tojást, ezenkívül különféle tejtermékeket, üveges lecsót és paradicsomot, lekvárt, aszalt szilvát és kötözött szőlőt árusítottak a földművesszövetkezetek. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás 1954. március 22. 17 óra 25 perc

/Ujabb zsilipek. . . folyt./ i VT/PE KL P

A nagyüzemi munkák irányítására és előkészítésére a közlekedés- és postaügyi minisztérium mélyépítőipari vállalatok közül elsőnek a Hidépitő Vállalatnál technológiai /munkaelőkészítő/ csoportot alakítottak Prepoliczay György és Radó Gábor mérnökök vezetésével, a csoport feladata, hogy kellő idővel a munkák megkezdése előtt a helyszínen tartott szemlék és környezettanulmányozás alapján a megkapott kivitelezési tervet átvizsgálják és ha szükséges, azok módosítását javasolják. Ez a csoport dolgozza ki a technológiai eljárásokat és utasításokat, valamint a munkák végrehajtásának szervezési terveit. /MTI/

TATABÁNYA AZ ÉLEH - A SZÉNCSATA HIREI

ö vid Hbj/Bnó/PE NL Bn 1954. március 22.  
A nehézipari minisztérium és a Bányász Szakszervezet közli:

A szénbányászat kongresszusi versenyében a február 1-től március 22-én reggelig elért eredmények alapján a nagytrösztök között a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajának birtokosa, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt vezet. Esedékes tervét 106.2 százalékra teljesítette, második a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 101.1 százalékos eredménnyel. A kiströsztök versenyében első Patófi-bánya 110.6, második Komló 106.1, százalékos tervteljesítéssel.

Tatabánya készül a következő negyedév feladataira is

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt nemcsak a kongresszusi versenyben kivívott elsőségét akarja megőrizni, hanem a tröszt bányászai a következő negyedévre is felkészülnek. A tatabányai X-es aknában a déli mélyszinti bányamező mellett egy újabb bányamezőt készítenek elő fejtésre, amely rövidesen szénre ad. A VIII-as aknában az elmúlt napokban láttak hozzá egy újabb front előkészítéséhez, a XII-es aknában új négy szárnyas frontfejtést készítenek, amelynek napi termelése 600 tonna lesz. Oroszlányban is újabb frontfejtéseket létesítenek.

/folyt. köv./ V

M-T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1954. március 22.

17 óra 30 perc

/ . Tatabánya az élen. . . folyt. / 8 vid Hbj/Bnó/PE NL Bn

A versenyhíradó is lelkesíti az  
Ózdi Szénbányászati Tröszt dolgozóit

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt hétfőig előirt havi tervét 100.3 százalékra teljesítette, számos üzem azonban nem tesz eleget tervfeladatának. A "Tuske" azonban felelősségrevonja a mulasztókat. "Meggzurta" a királdi bányüzemnél Taliga Sándor és Dorogi József főaknászokat, akik nem biztosították a műszaki feltételeket. Nincs ugyanis üres csille a munkahelyeken, a bányászok nem tudják a kitermelt szenet szállítani. Jó, ha a 480 percből 380-ot dolgoznak végig. Így nem is csoda, ha az üzem utolsó napi tervét 82, hétfőig előirt havi tervét pedig csak 88.6 százalékra teljesítette. Megbírálta a "Tuske" Zimonyi Sámuel, a királdi vállalat igazgatóját, is, aki a szállításhoz állandóan végtelen kötelet kér, holott az üzemnél már egy éve áll két mozdony kijevitatnul. "Fakópnél hagyta" a farkaslyuki bányüzem párosversenyversét, a putnoki üzemet. A farkaslyuki bányüzem eddig előirt havi tervét 106 százalékra teljesítette, míg a putnokiak hétfő reggelig csak 103 százalékot érték el. Megbírálta azonban a farkaslyuki műszaki vezetőket is, akik eltűrik, hogy a neddőhányó alján és a legőnyszálló udvarán 31 csille várja a "szebb napokat", míg a bányában üreshiány van. /MTI/

DEBRECENBE ÉRKEZETT A SZOVJETUNIO ÁLLAMI NÉPI TÁNCEGYÜTTÉSE

vid PR Li Mr Bn

1954. március 22.

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese hétfőn délután Debrecenbe érkezett. A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese kedden és szerdán este lép fel Debrecenben a központi kulturális otthon nagyterében. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. március 22.

17 óra 25 perc

TELJESITIK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSUKAT A BÉKÉSCSABAI ERŐMŰ DOLGOZÓI

Vid Vg/Tr/Gy NL Mr Bn 1954. március 22.

A Szegedi Erőmű Vállalat békéscsabai telepének dolgozói a kongresszus tiszteletére kibontakozott versenyben a győri II-es erőművel küzdenek a több áramtermelésért.

A legutóbbi értékelés szerint a békéscsabaiak vezetnek a párosversenyben. Az egy hónapra vállalt 170.000 kilowattóra ter-  
ven felüli áramból március közepéig 88.500 kilowattóra áramot termel-  
tek. Ennyi villamosenergia egy kisebb város egész havi áramszükségletére  
elegendő.

Megrövidítették a karbantartási időket is. Február-  
ban az előírt határidőnél két nappal hamarabb javítottak meg egy  
kazánt, márciusban pedig 64 munkaórát takarítottak meg egy másik  
kazánjavításon. Így 116.000 kilowattórával több áramot adhattak  
népgazdaságunknak.

Az erőmű három karbantartója Hursán Mátyás, Buhala  
Tibor és Korcsok Pál az orosházi és keskeméti erőműtelepek karban-  
tartásánál is segített és normáját ott is túlteljesítette. /MTI/

263 UJÍTÁSI JAVASLAT - A SZTÁLVÁROSI ÉPÍTŐK "UJÍTÁSI HETÉN"

Vid Gy NL Mr Bn 1954. március 22.

A sztálvárosi 26-os építőipari törszt hat  
vállalatánál szép eredményeket hozott az "Ujítási hét". Eddig összesen  
263 ujítási javaslatot adtak be, amelyeket az ujítási bizottságok ha-  
ladéktalanul felülvizsgáltak. Az elfogadott 161 ujítási javaslatért  
már 24.000 forint ujítási előleget kifizettek. Vincze László építés-  
vezető "előregyártott erkély", Buti Gyula Kossuth-díjas kőműves,  
sztahanovista főinstruktor, előregyártott vakolat készítésére nyuj-  
tott be ujítási javaslatot. A nagy érdeklődésre való tekintettel az  
"ujítási hetet" négy nappal meghosszabbították. Ez alatt az idő alatt  
tovább működik a műszakiakból álló tanácsadó bizottság, amely a  
múlt héten is sok segítséget nyújtott a hozzájuk forduló dolgozóknak.  
/MTI/

ko

ELJÁRÓ BAUKITBÁNYÁSZOK ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSA ISZKASZENTGYÖRGYÖN

Hbj/tot/Hné NL Mr Bn 1954 március 22

Bauxitbányászatunk a téli hónapokban súlyosan adósa maradt az országnak, eddigi előirányzatából sokezer tonna hiányzik. A bauxitbányák legjobb dolgozói, vajúrok, baggerkezelők, mérnökök, műszaki vezetők vasárnap Iszkaszentgyörgyön ankéton tárgyalták meg az előttük álló nagy feladatokat. A tanácskozáson Lőrinc Imre nehézipari miniszterhelyettes mondott beszédet. Kifejtette, hogy a bauxitbányák elmeredését súlyosbitja az is, hogy sem mennyi ségi, sem minőségi tervüket nem teljesítették, - Gánt kivételével.

- A bauxitbányászoknak tudniuk kell, hogy az alumíniumipar népgazdaságunkban igen fontos tényező, sokezer közszükségleti cikket gyártunk a magyar ezüsből. Éppen ezért a legsürgősebben meg kell javítani munkájukat, törleszteni kell az adósságot. Erre megvan a lehetőség, hisz bauxitbányászatunk kiváló vajúrokkal, kitűnő műszaki vezetőkkel rendelkezik és nagy segítséget nyújtanak a szovjet tapasztalatok.

Nagyobb Ferenc, a MASZOBAL vezérigazgató helyettese beszámolt arról, hogy mindegyik bauxitbányában voltak brigádok, amelyek magasan teljesítették tervüket. Az egész bauxitbányászatnak azonban a zord téli időjárásból tulmenően azért is nagy az adóssága, mert a bányákban kevés gondot fordítanak a versenymozgalomra, a munkaszervezésre és a tapasztalatosere kiterjesztésére. Iszkaszentgyörgyön például szétszort a telepítés, s emiatt sok szállítócsillás kell, nehéz az ellenőrzés is. Gyakran késnek a járművek. Nyirád on télen sokszor napokig szünetelt a munka, de megnehezítette a termelést az is, hogy a gépeknél gyakoriak az üzembavarok és az új, a izamajoriaknál nem tarták fel a kívánt időre. Az izamajori akna gyors üzembehelyezésére ma már gyorsvágathajtó brigádokat szerveztek, ez kitűnő eredményeket ér el, különösen a szovjet PLN-5-ös rakodógéppel, mellyel gyakorlott dolgozó másfél perc alatt rak meg egy csillást. Felhívta továbbá a figyelmet arra, hogy a halimbai bauxitbányászoknak az eddiginél sokkalta nagyobb gondot kell fordítaniuk a minőségre.

A beszámolóhoz sokan szöltek hozzá. Bányai Bálint a halimbai bánya főmérnöke arról beszélt, hogy náluk már a szállítócsillások jobban biztosítják az ürescsillást, olvégzik a mellék munkákat, ezáltal a termelőcsepetek valóban fejtési feladatok elvégzésére tudják fordítani erőiket./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954 március 22

17 óra 40 perc

/Élenjáró bauxitbányászok...folyt/ t Hbj/tot/Hné NL Mr Bn

Az eredmény nem maradt el: Halimba most már 103 százalékra teljesíti esedékes napi tervét. Gondot fordítanak erre is, hogy az eddiginél jobbminőségű bauxitot küldjenek a timföldgyáriaknak.

Szabola Károly, a myirádi bánya igazgatója a munkafegyelmegszilárdításának fontosságát tárta fel. Vajk Miklós nyirádi főmérnök sürgette, hogy megfelelő méretű bányafát kapjanak. Baranyai József halimbai vájár bejelentette, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére két új bányászt nevel. Kasnyik János, a gánti bánya igazgatója a baggerok petalketrész ellátásával foglalkozott. Vess Károly halimbai üb-elnök ígéretet tett a jobb versenynyilvánosság biztosítására. Pohl Károly iszkaszentgyörgyi főmérnök bejelentette: már eddig is két gyorsvágathajtó brigád dolgozik a bányában, most egy újabb alakul. Vállalta mindhárom patronálását. Szilárd István iszkaszentgyörgyi vájár elmondta, hogy bár nemrégóta dolgozik bauxitbányában, a szovjet gyorsvágathajtási módszerrel 124 százalékra teljesítette tervét. Zákány Zoltán, az elmásfüzítői timföldgyár főmérnöke és Tóth Sándor a magyaróvári timföldgyár igazgatója azt kérték a bauxitbányászoktól - elsősorban a halimbaiaktól - hogy az eddiginél jobbminőségű bauxitot juttassanak fel dolgozásra. Kebab Sándor iszkaszentgyörgyi vájár megfogadta a III. pártkongresszus tiszteletére, hogy 150 százalékra teljesíti tervét.

Számos fészélelés után Albrecht József Kossuth-díjas vájár határozati javaslatot terjesztett az ankét elé a munkaverseny kiszélesítéséről, az elsőbb műszaki vezetők fokozottabb felelősségvállalásáról és a munka megjavításának egyéb biztosítékairól, amit az élenjáró bauxitbányászok egyöntetűen fogadtak el. Végezetül Klementis Sándor, a nehézipari minisztérium alumíniumipari igazgatóságának vezetője annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére a bauxitbányászok az eddiginél jobb munkát végeznek s nemcsak letörlesztik adósságukat, de első félévi tervüket túl is teljesítik./MTI/

---

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. március 22.

40  
óra perc

AZ ÉV EDDIGI LEGNAGYOBB NAPI TERMELÉSE AZ OZDI NYOLVASZTÓMŰBEN

Vid Gy NL Mr Bn

1954. március 22.

Az Ozdi Kohászati Üzemek nyolvasztóművének dolgozói igen büszkék arra, hogy március első felében elért munkasikerükért megkapták az Ozdi pártbizottság vándorzászlaját.

A kohók dolgozói a gyáron belüli első helyet meg akarják tartani. Elhatározásukat nap-nap után újabb tettekkel valóra is váltják. Vasárnap reggeltől hétfő reggelig - jó anyagellátással és helyes elegyösszeállítással - az év eddigi legnagyobb napi termelését érték el. 119 tonna terven felül olvasztott nyersvassal tovább növelték a havi előrehaladásukat, amely már 1086 tonna. /MTI/

ÚJ MAGYAR FILMSZATÍRA A "BÜVÖS SZÉK"

i MOKÉP & tot/Gy Li Mr Bn 1954. március 22.

Közönségünk már régóta kifogásolja, hogy színházaink, mozijaink műsorán kevés a humoros, szatirikus mű. Ezt a hiányt igyekezett pótolni a Magyar Filmgyártó Vállalat, mikor Karinthy Frigyes "A bűvös szék" című műve alapján filmszatírárt készített. A mulatságos történet a 30-as években játszódik: az államtitkár szobájába csellel egy bűvös széket osepésznek. Aki beleül, igazat mond. Ez az igazmondás sok bonyodalomra, a kómiikus jelenetek egész sorára ad alkalmat. A filmet Karinthy Ferenc forgatókönyve alapján Gertler Viktor rendezte és Forgács Ottó fényképezte. A szerepeket a legjobb színészeink, köztük Balázs Samu Kossuth-díjas, Felkay Kamill Kossuth-díjas érdemszínész alakítják. A filmet "A piramisok országában" című színes riport- és "Magyar táncképek" című színes tánc-filmmel egy műsorban mutatják be április elsején. /MTI/

/neves

EZER SPORTKOCSIT GYÁRT TERVEN FELÜL A SZOMBATHELYI GYERMEKKOCSIGYÁR

Vid Gy KL Mr Bn

1954. március 22.

A Szombathelyi Gyermekkocsigyár dolgozói első negyedévi tervüket már teljesítették és elhatározták, hogy terven felül a negyedév még hátralévő részében 500 sport- és 500 luxus sportkocsit gyártanak.

A minőségre is nagyobb gondot fordítanak. A vásárlóankétokon elhangzott panaszokat megszüntették a dolgozók, s a most készülő sportkocsikat a vásárlók kéréseinek megfelelően készítik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 33. kiadás

1954. március 22.

18 óra 35 perc

KÖVETKEZTESEBBEN KELL HARCOLNIOK A GYÖNGYÖSOROSZI ÉRCBÁNYÁSZOKNAK AZ ELSŐSÉG MEGTARTÁSÁÉRT

i vid Hbj/Bné/PE NL Mr Bn

1954. március 22.

A gyöngyösoroszi új ércbánya feltárói az elmúlt hónapban a kongresszusi versenyben szép eredményeket értek el. A gyorsvágathajtás alkalmazásával, a milliszekundós robbantás bevezetésével termelési tervüket 106.7, feltárási tervüket 104.6 százalékra teljesítették, s ezzel az ércbányák közötti versenyben az első helyre kerültek. Márciusban eddig esedékes tervüket azonban csak 94.5 százalékra teljesítették. veszélyben van a vállalat elsősége.

A sztahanovisták, az ércbánya élenjáró dolgozói elhatározták, hogy visszaszerzik a vezetést, s ennek érdekében a hó végéig újabb munkahelyen alkalmazzák a gyorsvágat kihajtási módszert.

/MTI/

---  
TOLNA-MEGYEI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK ÁRU- ÉS DIVATBEMUTATÓJA

vid R/PE Mi Mr Bn

1954. március 22.

Tolna-megyében vasárnap négy földművesszövetkezet áru- és divatbemutatót rendezett. Zombán, Gyöngyösön, Iregszemcsén és Ozorán több ezer dolgozó paraszt tekintette meg a bemutatókat. Különösen nagy volt az érdeklődés Ozorán, ahol mintegy 80.000 forint értékű árunak akadt vevője. A sikeres áru- és divatbemutatókat mindenütt hangulatos bál fejezte be. /MTI/

---  
ÉPÜL A SZTÁLIN VASMŰ MARTINJA

i TP/Szné/PE NL vid Bn

1954. március 22.

A Sztálin Vasmű I-es számú nagyolvasztóműve már ontja a nyersvasat népgazdaságunk számára. Most a MÁVAG és a VKV dolgozói azon fáradoznak, hogy a Vasmű Martin Acélműve is minél előbb acélt szolgáltatson iparunk részére. Az épülő Martin Acélmű szerteágzó munkaterületein a kongresszusi verseny több és jobb munkára örkentő lendületével építik a Martin-kemenceket. A VKV-brigádok vasárnap a 3-as számú Martin-kemence, ugynevezett fegyverzetének utolsó kereteit is helyére állították. A kemence szerelők, hegesztők és szegescselők azért harcolnak, hogy ígéretükhöz híven, március 25-én átadhassák a 3-as kemencét a kemenceközműveseknek. A közművezek

a kemencefalazás határidejét meg akarják rövidíteni, ezért a munkahelyre minden anyagot előre odakészítettek, hogy haladéktalanul megkezdhessék a kemence falazását, amint a szerelők elkészülnek munkájukkal. /MTI/

---  
Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. március 22.

18 óra 35 perc

NAPONTA KÉT VAGON EKÉT SZÁLLITANAK EL A GYŐRI WILHELM PIECK GYÁRBÓL

i Vid Vg/Tr/Gy NL Bn 1954. március 22.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárból most már naponta küldik szét az ország különböző részeibe a 4/a W.P. jelű lófogató ekéket. Hétfőn 60 ekét indítottak utnak B-jára, 50-t pedig Keoskemétre.

A gyár hidüzemének dolgozói naponta 110-120 ekét gyártanak, ami két vagonrakományt tesz ki. A hidüzem dolgozói a kongresszus tiszteletére felajánlották, hogy április 1-re már 140-150 ekét gyártanak naponta. Hétfőn mezőgazdasági komplexbrigád is alakult a gyárban. A brigád tagjai vállalták, hogy 5000 ekéhez 50 nap helyett 35 nap alatt megmunkálják a szántóvasakat. A munkát terven felül végzik el.

Folynak az előkészületek a Wilhelm Pieck gyárban kétezer szeoskavágó gyártására is. Jelenleg az alkatrészek összeállításán dolgoznak. A kézi szeoskavágók szállítása áprilisban kezdődik meg. /MTI/

A BALATONON MÁR NINCS JÉG - ÁPRILIS 4-ÉN MEGKEZDŐDIK A HAJÓZÁS

vid PE KL VE Bn

1954. március 22.

A szokatlanul kemény és erős tél igen vastag jégpáncélt képezett a Balatonon. Az 1929. évi 75 centiméter vastagságot ugyan nem érte el, de a legtöbb helyen több mint félméteres volt. Az utóbbi napok felmelegedésének hatására a jég lassan olvadni kezdett és megkezdődött a rianás. A szombat éjjeli erős széljárás betetőzte a jég pusztulását. A Tihanytól Keszthelyig terjedő szakaszon már vasárnap reggelre kihajtotta a déli szél a jeget az északi partra és ez a nagyobbik medence már teljesen jégmentes volt. Hétfőn reggelre pedig a Tihany-Kenese közti területen is felszakadt a jég és a szél áramlása Kenese irányába hajtotta el a jégtáblákat. A Balatonon így már ugyyszólván egyáltalán nincs jég s a hajózásnak sincs akadálya. Április 4.-én megindul az első hajó Siófok-Balatonfűred, illetve Fonyód és Badacsony között. /MTI/

• M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1954. március 22. 22 óra perc

BÜROKRÁCIAELLENES KIÁLLÍTÁS SZOLOKON

vid. PE VE Bn

1954. március 22.

Március 22.-én délután a megyei tanács épületében a megyei tanács szakszervezeti bizottsága rendezésében bürokráciaellenes kiállítást nyitottak. A kiállításon szatirikus képek, irások mutatják be a megye közigazgatásában még mindig fellelhető bürokratizmust s ezeknek visszas kihatását a mindennapi életre.

A kiállításon, amellet, hogy kipellengerezték a megyében található bürokraták rossz munkájának "eredményeit", példaképpül a megye közigazgatásának büszkeségeiként fényképeken bemutatják a bürokráciaellenes harc legkiválóbb dolgozóit is. /MTI/

---  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti március 22-én, hétfőn este 21 órakor:

A) nappali hőmérséklet emelkedik

Nagy erővel megindult a meleg levegő beáramlása a Földközi-tenger, valamint Európa középső részei fölé. Ma szárazföldünk nyugati felében 16-20 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ukrajnában is enyhült a hideg a többórás napsütés hatására.

Hazánk déli vidékeire a ma beszivárgott hideg levegő hatására több helyen hullott kevés hó, havaseső, eső és a délkeleti részeken csak 4-5 fokig emelkedett a hőmérséklet. Máshol a hőmérséklet csúcserkéke 8-11 fok volt. Az esti órákban országszerte megszűnt a csapadék hullás, s helyenként felszakodozott a felhőzet. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős, párás idő, néhány helyen eső, esetleg havaseső. Elénkülő délkeleti, déli szél. Az éjszakai lehülés alig változik. A nappali hőmérséklet, főként délen emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: kedden reggel 1-4, néhány helyen gyenge fagy. Délben 9-12 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 232 cm. /MTI/

---  
V e g e

7